



La situación internacional

Inquietud yanqui

Dicen de Nueva York: La guerra de Corea está creando un momento psicológico muy delicado en la nación norteamericana. El mismo país que hace casi dos meses aplaudió sin vacilar la decisión de intervenir militarmente a favor de la Corea del Sur, se siente hoy frustrado y receloso ante el desarrollo de los acontecimientos militares, y empieza a mirar hacia Washington con inquietud incertidumbre.

Yo no he encontrado hasta hoy ningún norteamericano normal que tenga la más pequeña duda acerca de las razones fundamentales de la intervención en Corea, pero cada día encuentro más, a medida que pasa el tiempo y se dibujan las terribles dificultades de la campaña, que se preguntan el cómo y el por qué de todo ello, y tratan de analizar la situación, buscarle las causas y señalar las responsabilidades, si no de la campaña en sí misma, de los factores políticos generales que condujeron a ella, y de las circunstancias en que ésta se está desarrollando.

Este corresponsal se ha referido alguna vez al complejo de superioridad que se había creado en Estados Unidos con respecto al resto del mundo desde el término de la última guerra. Este complejo se encontraba, quizá, en su apogeo el día en que el presidente ordenó la intervención militar en Corea. Aquel día, ningún norteamericano dudó un solo instante de que se liquidaría la aventura en unos pocos días y se restablecería la soberanía territorial de la República coreana, y, probablemente, éste mismo era el estado de espíritu del propio presidente. Pero aquella convicción se fue con el viento. La cruda realidad tomó pronto cuerpo ante los ojos de una Norteamérica atónita, que contemplaba los graves reveses de sus soldados un día y otro, frente a la que se suponía una horda mal armada. Hoy, ante la certidumbre de un enemigo poderoso, bien armado y bien mandado, capaz de tener en jaque al VIII Ejército norteamericano, y ante la necesidad de trastornar toda la estructura nacional para reforzar la campaña de Corea y el rearme del país, el ciudadano medio ha perdido el aire engallado de los primeros días, se revuelve inquieto ante el futuro y escucha con avidez la creciente polémica política de Washington sobre responsabilidades y responsables; ya son numerosos los yanquis que defienden como solución la menos mala la de abandonar la empresa coreana.

distas desde una altura de 1.666 metros, con el propósito de destruir concentraciones de fuerzas terrestres rojas en el frente cerca de Taegu, que se espera sea el próximo objetivo de la ofensiva comunista.

El blanco de los bombardeos fué una faja de tierra de poco más de once kilómetros de largo por cinco o seis de ancho, situada en la orilla occidental del Nakdong, un poco al norte de Waegwan.

Las superfortalezas comenzaron a bombardear la región sistemáticamente a las once de la mañana (hora de Tokio) y estuvieron haciéndolo por espacio casi de dos horas.

Los «B 29» dejaron caer una bomba por cada diez soldados rojos en la región, aproximada-

mente, o sea una bomba casi por hectárea.

El bombardeo aéreo, sin precedentes en defensa de la línea del Nakdong, se realizó después que los rojos lograron establecer cuatro nuevas cabezas de puente en la margen oriental del río y de haber irrumpido desde el norte hasta llegar a cuarenta y un kilómetros al este de Taegu, en un punto a catorce kilómetros al suroeste de la ciudad de Pohang.

Las superfortalezas emprendieron su tarea cuidadosamente, asignándose a cada aparato cierto espacio determinado. Todas las bombas fueron lanzadas volando en formaciones de diez aviones y a intervalos de diez minutos, de Sur a Norte. Después, mientras la última superfortaleza daba la

vuelta para regresar a su base, los cazas irrumpieron volando muy bajos para bombardear y ametrallar todo cuanto se movía en la región.—EFE.

Final

¿Servirá este terrible bombardeo para algo eficaz en orden a impedir al rojo su descenso a la zona de Fusan? De momento acaso sí; pero esas tropas y elementos comunistas que se supone aniquilados ¿no serán sustituidos pronto por nuevas tropas que estuviesen de reserva y con nuevo material que pueda darles Stalin? ¿Podrán los norteamericanos repetir en esas proporciones la acción aérea necesaria para estorbar la presión roja en días sucesivos? El tiempo futuro contestará, Dios mediante, a estas interesantes preguntas

Negociaciones comerciales entre España y el Japón

Se quiere aumentar el tráfico entre las dos naciones

TOKIO.—El jefe de la División de Comercio Exterior del Gobierno aliado de ocupación, Russell W. Hale, anuncia que el día 17 se iniciarán entre una Delegación española, presidida por el jefe de la Misión diplomática en Tokio, don Francisco J. del Castillo, y otra encabezada por el propio Hale, en representación del Japón, negociaciones comerciales hispano-japonesas tendentes al aumento de tráfico entre los dos países.

«El volumen del comercio entre España y el Japón—dice Hale—no ha sido grande en los años de la postguerra. Confiamos que de resultados de las anunciadas conversaciones quede abierto el camino a un considerable aumento del mismo».

Los principales artículos que el Japón recibe de España son patata y corcho. Le envía productos textiles, té, cobre y algunas otras mercancías.—EFE.

Nuevo precio del salvado

En el «Boletín Oficial del Estado» se promulga un decreto del Ministerio de Agricultura en el que, en cumplimiento de las normas fijadas en decreto de 28 de abril último, para la campaña de cereales y leguminosas que determina, no podrán formarse reservas por medio de vales-resguardo de cereales panificables excedentes antes de primero de octubre, y que fija el precio de 70 pesetas para el quintal métrico de salvado, se dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Las fechas inicial y final para la formalización de las reservas por excedentes de cereales panificables fijadas por el párrafo tercero del artículo cuarto del decreto de 28 de abril de 1950 quedan rectificadas en el sentido de poderse conceder dichas reservas desde el día 1 de septiembre de 1950 y de establecerse como fechas de finalización de su vigencia las de 30 de junio de 1951 o de 31 de diciembre del mismo año, a elección del beneficiario.

Art. 2.º El precio del salvado, fijado en 70 pesetas el quintal métrico por el artículo 12 del mismo decreto, queda rectificado, cifrándose en 100 pesetas el quintal métrico para mercancía sana, seca y limpia, sin envase, sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo.

Peregrinos en bicicleta a Roma

MADRID.—De madrugada han marchado con dirección a Roma, dos estudiantes de Medicina: José Manuel Loring, de Málaga, y José Manuel Méndez, de Santa Cruz de la Palma. Van en bicicleta y tienen que cubrir cerca de 4.000 kilómetros, con un promedio de 125 kilómetros diarios. Los dos animosos jóvenes han adquirido las bicicletas exclusivamente para llegar con ellas hasta Roma, en calidad de peregrinos, puesto que llevan la correspondiente documentación que como tales les acredita. Por cierto que la Junta del Año Santo, en vista del esfuerzo que el viaje supone, los considera como peregrinos a pie, lo que supone disponer en Roma de alojamiento gratis durante cuatro días. La aventura cobra mayor importancia, puesto que no se trata de profesionales, ni siquiera de ciclistas acostumbrados a empresas tan arduas. Piensan llegar a Zaragoza en un plazo de seis días y en dos más encontrarse en Barcelona para cruzar la frontera inmediatamente después. El viaje de regreso lo realizarán también pedaleando.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

Otro autobús de la línea Unquera-Potes pierde la dirección

SANTANDER, 16.—En la misma carretera donde el lunes último se produjo el accidente al autobús de Unquera a Potes, ha ocurrido hoy otro, también de la misma línea, que había salido de Unquera a las tres y media de la tarde, lleno de viajeros.

Al llegar al sitio conocido por El Urdon se rompió la dirección del vehículo, dando tiempo al conductor para avisar a los viajeros, que rápidamente abandonaron el autocar.

El autobús fué a parar al río Deva, pero ya vacío.

Resultaron doce heridos, algunos de ellos graves, que fueron trasladados a Potes, donde quedaron hospitalizados.

Flojedad bursatil después de los cuatro días de cierre

MADRID.—Después de cuatro días consecutivos, durante los que la Bolsa de Madrid permaneció cerrada, ayer no se incrementó el negocio en la debida proporción. El transcurso de la sesión resultó muy encalmado, y la tendencia acusó irregularidad en el grupo de valores de dividendo, aunque en el conjunto de los diversos corros hubo de apreciarse alguna firmeza, ya que superaron los avances a los retrocesos, si bien el predominio efectivo fué el de la repetición de cambios en general. Volvió a hablarse en el corro eléctrico de la modificación de tarifas, tema que se había abandonado anteriormente, y en casi todas las acciones se lograron mejores precios.

Respecto al mercado de divisas, se efectuaron bastantes operaciones con cambios sostenidos. Las diferencias determinadas fueron tan sólo de unos céntimos. Perdieron los francos franceses cinco y resultó la única moneda en descenso; por el contrario, el dólar U. S. A., que abrió a 39,64, y cerró a 39,63, subiendo tres céntimos; otros tres los francos belgas, dos los dólares, cuenta Alemania, y cinco los cuenta Italia. Las demás divisas negociadas no variaron.

Un micrófono para el Santo Padre

SEVILLA.—El micrófono que se construye en Sevilla por iniciativa del Caudillo para ofrecerlo al Santo Padre es una magnífica obra de arte, y parece que estará terminado para el próximo mes de octubre. El ministro de Hacienda, señor Benjumea, ha visitado el taller donde se construye este micrófono.

El Tibet, sacudido por uno de los terremotos más grandes de la Historia

Puede haber producido millares de muertos, aun cuando no se conocen sus efectos

La sacudida fué tan violenta que durante tres horas la estuvieron registrando los sismógrafos norteamericanos

NUEVA DELHI.—Uno de los terremotos más fuertes que se recuerdan en la Historia ha sacudido el Tibet oriental. Después de diez horas aún se registran «ecos» que agitan la superficie de la tierra. No se han anunciado bajas, pero se admite que podrían haber perecido millares de personas en el «prohibido» Tibet sin que el mundo civilizado lo supiera jamás.

El primer temblor se registró a las 19,43 (hora de la India), y fué recogido por todos los sismógrafos del mundo. Han seguido cuatro sacudidas más, la última a las 5,15 de la mañana de hoy. Se indica que el epicentro se encuentra en el Tibet oriental, a unas 360 millas de Tejput (India), en la provincia fronteriza de Assam.

Muchos confundieron el terremoto con una explosión atómica

NUEVA DELHI.—Cuando se difundió la noticia del violento movimiento sísmico en el Tibet, registrado en todo el mundo, muchas personas creyeron que la sacudida se debía a una explosión atómica. Bastante gente llamó telefónicamente a los periódicos para preguntar si era cierto el rumor difundido de que los norteamericanos habían lanzado una bomba atómica en Corea.

Tres movimientos sísmicos en la India oriental

CALCUTA.—Tres terremotos registrados en la India Oriental obligaron a millares de personas a suspender la celebración del «Día de la Independencia». Los seísmos afectaron especialmente al oeste de Bengala, Assam, Bihar y las partes orientales de las Provincias Unidas. Hombres, mujeres y niños se lanzaron a la calle gritando y esperaron hasta que cesaron los temblores de tierra.—EFE.

Exámenes en el Colegio Español de San José, en Roma

ROMA.—En los exámenes de fin de curso de la Universidad Gregoriana, los alumnos del Pontificio Colegio Español de San José han obtenido los más brillantes resultados. La mayor parte de los alumnos han sido calificados con la nota correspondiente a la matrícula de honor española.—EFE.

Todas las sacudidas han sido registradas en la India, pero los daños se limitan a muros agrietados en algunos edificios, en los que cedieron sus cimientos.

El terremoto ha sido tan violento que durante tres horas estuvieron registrando sacudidas los sismógrafos de puntos tan lejanos como la costa occidental de los Estados Unidos. En Estambul, un sismógrafo se rompió, y los instrumentos análogos instalados cerca de Londres fueron sacudidos tan violentamente que sus registros son inútiles.

Se compara este fenómeno, en intensidad, al del Japón de 1923, que costó 143.000 vidas humanas.—EFE.

Se establece la libertad de precios en cafés y bares

Igualmente quedan en régimen libre los precios de las comidas a la carta

Ayer publicó el «Boletín Oficial del Estado» una circular de la Comisaría General de Abastecimientos sobre régimen de comidas en los establecimientos de hostelería y similares y sobre precios en cafés y bares.

La Comisaría dispone que los dueños de cafés y bares podrán fijar, bajo su responsabilidad, los precios que estimen convenientes para los artículos que expendan, subsistiendo la obligación de colocar listas visibles de estos precios.

Quedan totalmente libres de precio las comidas denominadas «a la carta» pero en ésta, y para cada plato, «se hará figurar el costo que libremente determinen» los industriales.

Todos los hoteles, restaurantes, bodegones, tabernas y casas de comidas en general «quedan obligados» a presentar al público que acuda a comer en los mismos, «sin necesidad de que lo solicite» un cubierto, sujeto a los siguientes precios máximos, que habrán de hacer constar, en caracteres bien visibles, en la minuta:

Categoría de lujo, 38 pesetas; primera y segunda, 27, demás clases, 18; tabernas, bodegones, etc., 15 pesetas.

Dicho cubierto, cuando se

El Caudillo indulta a ochocientos arroceros valencianos

Estaban encartados por supuestas infracciones en la entrega de cupos

VALENCIA.—El Caudillo ha concedido el indulto a 871 agricultores arroceros que estaban encartados por supuestas infracciones en materia de entrega de cupos por la Fiscalía Superior de Tasas desde la campaña 1947-48. La noticia, que ha llegado cuando se celebraba una asamblea arrocera, ha provocado enorme júbilo entre todos los elementos arroceros, que han acordado por aclamación dirigir telegramas de gratitud a Su Excelencia el Jefe del Estado y también al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, y al subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, por su eficaz mediación en este asunto.—(Cifra.)

adopte en vez de la carta, constará de los grupos siguientes:

Primer grupo, entremeses o sopa; segundo grupo, un primer plato, en el que podrán figurar hasta cuatro especialidades; tercer grupo, un segundo plato, en el que podrán figurar hasta otras cuatro especialidades; cuarto grupo, postre.

La composición de los platos de los grupos segundo y tercero deberá ser distinta, y no podrán servirse en una misma comida dos especialidades de un mismo grupo.

“El Diario de Avila” en Arenas de San Pedro

El Congreso Eucarístico de Arenas

18 de Mayo de 1950

Nimbado amanecer el día tan solemne y celebrado de la Ascension del Señor. Ninguno de los nacidos contempló jamás, como en esta mañana, a la mística ciudad de Arenas tan pulcra, tan atrayente y fascinadora. En poco más de una semana ha experimentado una transformación de embellecimiento con que nadie soñó.

Pavimentación relimpia, como una patena; todas las fachadas del caserío han sido remozadas, predominando en la mayoría la blancura de una hostia imoluta; los balcones se vienen abajo con tanta maceta olorosa y florida. Es comentarlo unánime el que, aunque no se hubiere logrado otro fruto que este material y urbano, sería más que suficiente para publicar a los cuatro vientos el éxito formidable del Congreso Eucarístico.

Las calles aparecen entoldadas de follaje; las plazas se han trocado en jardines artificiales; en los más escondidos rincones no falta un altarcito alusivo a la Eucaristía; incluso algún zaguan, como el de la panadería de Encarnación García, ha sido convertido en oratorio con primores monjiles.

Descuello en la ornamentación la avenida principal de la Triste Condessa. Desde la cárcel al colegio de las Pastoras toda ella se halla empavesada con bambalinas y gallardetes de los colores nacionales. La dan prestancia tres magníficos arcos a la entrada de la carretera de Avila, Candeleda y Cruz del Mentidero, costeados por la Industria y Comercio de la localidad.

Delante del legendario e histórico castillo, emblema nobilísimo del escudo de armas de Arenas, se ha montado un altar suntuoso para la celebración de las misas y demás actos principales de la Asamblea. Seis altísimos mástiles, que enarbolan otras tantas flameantes banderas de España, rebasan y coronan el soberbio retable de piedras seculares. Aquí todo es regío, gradería, alfombras, reposteros, colgaduras, hasta el trono prelacal con su baldaquino de terciopelo en el que campean atributos pontificios. En el centro una majestuosa cruz de albuca eucarística.

Este artístico mecano surgió como por ensalmo en la noche anterior, en el que intervinieron quince operarios especializados al frente del bondadoso capitán, señor Spolita, agregado del ministerio de Educación Nacional, y bajo la dirección del competente aparejador don Joaquín Hernández. Enhorabuena muy cumplida a todo el equipo que inter vino y que hacemos extensiva de manera especial al director general de Propaganda señor Rocamora.

Simultáneamente Radio Nacional llevó a cabo su instalación de altavoces en esa plaza de la Corredera o Condestable Dávalos, así como en el interior y alrededores del templo parroquial.

Si la ciudad entera se halla engalanada el ornato del templo parroquial no le va en zaga. El aspecto sobre todo que ofrece la capilla mayor es algo de fantasía celestial. Chorros vivisimos de luz central, de pleno día, rutilantes arañas, pavimento de cristal, mosaicos y bronce, estatuas y cuadros transfiguraron el altar en cegador aderezo de pedrería que centellea en torno a un valioso y deslumbrador diamante, que no

otra cosa es el ságrario, todo él por dentro y por fuera, de oro y plata.

Si a esto se añade la reciente restauración de altares, también bañados de luminosidad floreciente, y los potentes reflectores eléctricos que refuerzan la visibilidad del portentoso fresco que llena y exorna el arco toral de la capilla, nada extrañará el que, según cuentan, una de las impresiones más fuertes y gratas que se llevaron los forasteros en tales días fué ésta de la ornamentación interior de la iglesia.

Con esta aparatosa ostentación de galanuras por doquier, presagio de algo grande que se espera, el vecindario se halla en vibrante tensión, la que sube de tono cada hora que pasa, llegando a culminar en la solemne y ansiosa recepción apoteósica del Prelado de la Diócesis, quien hace su entrada triunfal a las ocho de la noche entre repiques de campanas, truenos de pólvora y acordes marciales de la Banda de Música municipal. El himno del Congreso, que ha aprendido a maravilla todo el pueblo a fuerza de repetidos ensayos resuena jubilosamente un momento. En pos de la presidencia integrada por las autoridades va la riada imponente de la feligrésia, que frenética y enloquecida no se cansa de aplaudir y cantar.

Gloria a Jesús Sacramentado, precioso pan trasfigurado
.....
gloria al portento
del más divino Sacramento.
.....

A la puerta de la iglesia espera el párroco con la cofradía Sacramental. A duras penas puede cruzar el séquito oficial el sagrado recinto, ya atestado de público. El resto de la comitiva vese obligado a quedar fuera, pero seguirá el proceso de la ceremonia religiosa con el auxilio de los altavoces.

Da comienzo el acto impresionante con el rezo del Santo Rosario en obsequio a María Santísima, el que no debe faltar en cuantas solemnidades vespertinas se celebran en catedrales y humildes ermitas. La masa coral del Seminario Menor entona el «Veni, Creator, Spiritus».

Seguidamente el arcipreste de Arenas dirige desde el púlpito un emocionado saludo de bienvenida a los congresistas y areneros llegados de todos los puntos de la Península.

Continúa en el uso de la palabra el reverendísimo provincial de la Apostólica de San Gregorio, padre Gabino Gallego, desarrollando en acabada pieza oratoria el tema de motivo y frutos del Congreso Eucarístico. No podía estar ausente en un acontecimiento de esta categoría el hábito franciscano, dada la compenetración espiritual que une al pueblo de Arenas y su comarca con el convento alcantarino, una de las más preclaras glorias de la historia arenense.

Al terminar su magistral peroración, el señor Obispo procede a la bendición del fresco monumental que corona el frontispicio de entrada a la capilla mayor y da públicamente las gracias a su inspirado y generoso autor cuyos sentimientos cristianos le movieron a plasmar en el muro el paisaje histórico, que compendia y recuerda de manera perenne el ambiente auténtico e inmovible de nuestra católica hispanidad, de

Notas Antonianas

El Pan de los pobres

Recordarán nuestros lectores que en la página arenense, anticipada de julio, se hacía referencia a la espléndida recaudación con que respondió el vecindario a la sugerencia del Párroco para dar una limosna extraordinaria el 13 de junio, fiesta del Santo Taumaturgo, abogado y protector especial de los pobres.

Entre los muchos billetes, alguno de mil pesetas, que se sacaron de los cepillos vino envuelto también un décimo de lotería. Ante obsequio semejante se le ocurrió al Párroco advertir públicamente que este recurso de la Lotería no solía ser de ordinario el más eficaz y práctico de lograr dinero para las obras de piedad y cari-

todo lo cual se levantó la siguiente acta:

«A las diez de la noche del día dieciocho de mayo de mil novecientos cincuenta, en el templo parroquial de Arenas de San Pedro, repleto de fieles, presididos por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis de Avila, párroco-arcipreste, clero y autoridades de los pueblos comarcanos, Ayuntamiento en pleno de la ciudad con su alcalde presidente a la cabeza, en este sagrado lugar congregados con ocasión del acto inaugural del Congreso Eucarístico Comarcal, se verificó la entrega por su autor don Eduardo Martínez Vázquez, profesor de la Escuela de San Fernando de Madrid, de la pintura mural por él concebida, ejecutada y firmada el cinco de abril del corriente año y que llena todo el arco del crucero de la capilla mayor en una superficie de veinticuatro metros cuadrados con la composición de diecinueve figuras del tamaño natural, que representan la aparición de la Virgen María al Apóstol Santiago en las orillas del Ebro.

El venerable Prelado bendijo dicho fresco con el ritual litúrgico y su autor hizo donación oficial de la obra manifestando que espiritualmente se la ofrece a Nuestro Señor y la cede en absoluto y para siempre a la iglesia parroquial de Arenas de San Pedro.

Y para perpetua memoria de este legado se formula este acta de entrega y recepción que firmen, Dr. Santos Moro Briz, Obispo de Avila; Marcelo Gómez Matías, arcipreste de Arenas; Domingo Rodríguez Galán, alcalde de la ciudad y Eduardo Martínez Vázquez, autor y donante».

Unas palabras más del Pastor diocesano, siempre dulces e impregnadas de paternal ternura, bien que con dejos de amorosa reconvencción para no pocos de los hijos de su dolorido corazón

dad y por tanto que era preferible la entrega en numerario de todo donativo.

Pero aquí viene lo sorprendente. Al mes siguiente al volcar las alcancías aparece otro décimo de lotería, con la circunstancia de ser un décimo favorecido con dos premios.

Qué opinar de este caso? Cualquiera diría que ha sido una advertencia del Santo que obliga a la rectificación del Párroco, dando a entender que en eso de practicar la caridad no debe ponerse trabas ni restricciones a nadie. Si así es, recomendamos el que se depositen en los cepillos muchos billetes de lotería afortunados por la suerte con destino a los pobres.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 16 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 403

Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 03

Vendo solar Paseo de Santo Tomás Bajada de Don Alonso. Razón Clara Sanz Medalla de la Milagrosa.

SE VENDE motor Otto Deuz, 20 H. P. Para tratar Valentín Gacimartin, en Villacastín.

Se vende casa con corral, propio para edificar o granja. Razón Duque de Alba, 9. Relojería.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna (perfeccionadas. Material para bodega. MARODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. LOGROÑO

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y A CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGAR ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Aparado 66 - ZAMORA

que viven completamente olvidados de su excelsa dignidad de cristianos cierran esta lucida y esplendorosa jornada eucarística,

Exposición, bendición y reserva con el Santísimo.

Otra vez resuena potente y clamoroso el himno del Congreso con trémolos de loores y alabanzas a Jesús Sacramentado.

ADUANAS ACADEMIA MORENO TAPIA Fernanfior, 8. Madrid

Baños de Retortillo (Salamanca)

DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas sulfurado-sódicas nitrogenadas a 48° y muy radio-activas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.

REUMATISMO -- CATARROS

Bellísimo paisaje. Clima ideal. Telégrafo público. (C. S. 15)

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bajes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

REPORTAJES ARENENSES

“La Campanera,”

Uno de los tipos más populares de mi pueblo es la tía Pilar, «la Campanera». Es una mujer alta, seca, sarmentosa, como nuestro patrón San Pedro de Alcántara. Todos los días, un rato antes del amanecer, la tía Pilar sale de su casa y atraviesa el pueblo con un gran manojo de llaves en la mano. Es ella el primer habitante que pisa las calles silenciosas. Algunas mujeres que andan ya trajinando en la casa o encendiendo lumbre ven pasar a la campanera desde la ventana, y ello les sirve de reloj para despertar al marido: — «Alevántate», Jeromo, que ya pasó la Pilar a dar las «Avesmarías».

Y momentos después, sin que haya podido explicarse nadie cómo la tía Pilar ha podido subir hasta lo alto de la torre en tan poco tiempo, se oye el tañido de las campanas que dan el toque de alba. El pueblo, entonces, comienza a bullir. Jeromo y otros muchos jornaleros se incorporan gruñendo.

— Pero esa Pilar... Será maldición que no se la olvide ni un día subir a tocar la campana...

El viejo oficio de campanero siempre ha sido una profesión noble y literaria. Tiene mucho de arte y mucho de rito, y la tía Pilar, la campanera de Arenas de San Pedro, lo ejerce con la misma gravedad y puntualidad con que el señor cura ejerce su sagrado ministerio.

— ¿Cuántos años lleva usted de campanera, tía Pilar?, le pregunté.

— Pues... los mismos que tengo. Mis padres también eran campaneros. Yo no nací en el año de la torre por casualidad. Siempre oí contar a mi madre que se puso mala un día que estaba tocando a misa. Menos mal que le dió tiempo a bajar corriendo la escalera de caracol y... nada más llegar abajo nació yo. Desde muy chica me dejaron mis padres manejar sola la cuerda, porque «sababa» yo muy buen oído para las campanas. Eso es lo mismo que tocar un instrumento en la banda municipal. No consiste sólo en aprenderlo, hay que tener oído.

— ¿Cuántas veces habrá usted subido a la torre en su vida?...

¡Menuda pregunta!... Eso no se lo puedo contestar yo, ni quizá tampoco el señor maestro, a menos que se esté echando cuentas una semana. Porque hay que saber mucho de cuentas para poder sacar eso en limpio. Mire, el día que más subo, diez u once veces; el día que menos, siete.

— Luego hay que multiplicarlo por los días del año y después por los años que tiene usted...

— No. Eso ya sería demasiado. Una mañana subí con la tía Pilar a dar el toque del Ave María. Habíamos quedado citadas y ella me esperaba a la puerta de la torre con un farol de aceite en la mano. La torre de mi pueblo tiene mucho de fortaleza medieval y mide cerca de cincuenta metros de altura. Se sube a ella por una escalera de caracol impresionantemente, como las de las antiguas mazmorras.

A mí me resultaba difícil seguir a la campanera, quien a fuerza de costumbre y de piernas largas, suele subir los gastados escalones de piedra de dos en dos. Cuando ya el resuello me ahogaba divisé el final a la luz de mi linterna:

— ¡Menos mal que ya hemos llegado, tía Pilar!...

— ¡No, hija; no hemos llegado! Esto no es más que la mitad... A esto se le llama «la salilla del mo-

ro», y es el sitio donde caen las pesas del reloj que está a lo alto. Ahora hay que seguir por otra escalera más oscura y más estrecha, hasta llegar arriba.

No había más remedio que seguir. Yo, hecha polvo; la tía Pilar, tan fresca. Cuando por fin conseguimos llegar a los ventanales de las campanas, la campanera agarró con la mano derecha que llama a las gentes a la oración y al trabajo del día.

— No comprendo cómo puede subir hasta aquí tantas veces, tía Pilar. Acabará usted reventada...

— Todo es cuestión de acostumbrarse. A mí me pasa lo mismo que a los titiriteros: que ya tengo el cuerpo como de goma. A veces subo cargada con un cesto de ropa húmeda para secarla aquí arriba.

— Debían hacerle a usted una casa en lo alto de la torre. El campanero siempre debe vivir junto a las campanas. Esa es la tradición. O inventar un mecanismo para que pudiera usted tocar desde abajo.

— Eso no puede ser. Las campanas hay que tocarlas desde cerca. Toda la vida lo hemos hecho así, y seguiremos hasta que Dios quiera.

— ¿Cuántas veces diarias sube usted a la torre...?

— Espere que eche la cuenta. La primera vez subo a dar las «Avesmarías». Luego, a las ocho, subo a dar el primer toque de misa. A las ocho y media, otra vez a dar el segundo.

— Y total, para media hora... ¿por qué no se queda usted aquí?

— Cuando no tengo nada que hacer abajo me subo ropa que coser y me quedo. Pero casi siempre tengo que bajar para preparar el almuerzo a mis hijos y hacer algo en la casa. Luego tengo que dar también el toque de la elevación de la misa. Son tres campanadas nada más, pero hay que darlas desde arriba para que resulten solemnes. A veces estoy oyendo la misa y un momento antes me subo a dar el toque; luego vuelvo a bajar. Nadie de los que están en la iglesia se explica cómo he podido subir y bajar en tan poco tiempo. A las doce subo otra vez a dar el toque del mediodía; las «campanas», que decimos aquí. Por la tarde, al anochecer, otra vez arriba a dar el toque de oraciones, y luego, más tarde, a las nueve en invierno y a las diez en verano, subo a dar el toque de las ánimas benditas. Hay también otros toques extraordinarios, que no se dan todos los días, como por ejemplo: el de visperas, las novenas, las procesiones, los toques de fuego o de toro escapado cuando ocurre alguna desgracia de estas. La noche de las Animas, o sea el Día de Todos los Santos, doy un doble cada cuarto de hora durante toda la noche. Ese tiempo me lo paso todo aquí rezando por las ánimas benditas. ¡Ah!... se me olvidaban los entierros. En los de primera, que aquí les llamamos entierros «gordos», porque se toca con la campana gorda, hay que esmerarse mucho, porque es un toque difícil. Los de tercera se llaman de «din dan» y son más fáciles.

— ¿Y no se ha procurado usted alguien que la sustituya al menos algunas veces?

— Tengo cariño a mis campanas (Continúa en 3.ª página)

La demanda mundial de tejidos

La industria española se encuentra en uno de los momentos mejores de su desarrollo

Entre los artículos que como consecuencia de la situación prebélica del mundo merecen más la atención no sólo de los Gobiernos, sino de los particulares, se encuentran los tejidos y las materias primas para su fabricación.

En los Estados Unidos se anunció este tiempo atrás como se cerría sobre los medios laneros la amenaza de que tuvieran que abandonar un tanto el abastecimiento nacional de estos artículos. Últimamente las industrias textiles italianas han recibido numerosos pedidos de tejidos de lana peinada para fines militares, de países extranjeros y que si anteriormente se dirigían con preferencia a Inglaterra, en la actualidad, se desvían hacia países que ofrecen plazos de entrega más cortos.

No hace muchos días, en el recuento de centros fabriles que pudieran atender la demanda creciente que hacían los hombres de los medios interesados norteamericanos se incluía nuestra zona catalana como uno de los más interesantes y a los que más rendimiento se les pudiera sacar contando con la falta de materias primas españolas.

Indudablemente la industria textil de nuestro país se encuentra en situación inmejorable para recibir encargos y entregarlos en

(Viene de 2.ª página).

y me gusta tocarlas yo. Solamente en algunas contadas ocasiones, cuando di a luz a mis hijos, he dejado de subir algún día. Pero no me gusta hacer eso. Todo el mundo en el pueblo lo nota. Cuando coge la cuerda de las campanas una persona que no sea yo, nunca falta quien diga:

—¿Cómo se notaba que no fué la Pilar quien tocó anoche las oraciones!...

Naturalmente que para usted no hay domingos ni fiestas...

—Al contrario. Los domingos y días de fiesta es cuando más hay que tocar, porque es cuando hay funciones de iglesia. El día de más trabajo para mí es el día de Nuestra Señora del Pilar, la Patrona del pueblo. Ese día, al anochecer, me estoy tocando la campana gorda, sin dejarlo un momento, desde que la Virgen sale en procesión hasta que vuelve a la iglesia: unas dos horas y media. Antes la echábamos al vuelo. Pero está algo estropeada y no se puede hacer eso.

—Y... ¿cuánto gana usted por este trabajo tan abrumador.

—Muy poco. Últimamente don Marcelo, el cura, consiguió que me dieran algo más. Pero no porque yo lo pidiera. Si no me dieran nada, seguiría tocando mis campanas igual, porque yo esto no lo hago por dinero. Lo hago porque me sale del corazón, por cariño a la iglesia y a mi oficio. ¿Usted sabe lo que sería para mí ver estas campanas de mi vida en otras manos que no fueran las mías?

Había amanecido por completo y desde lo alto de la torre se contemplaba un paisaje maravilloso. La tía Pilar me explicó:

—Esta torre la hicieron los cristianos para defender la iglesia contra los moros. Desde aquí arriba los veían venir y podían salir a su encuentro. Siempre estaban en vilo.

—Usted también lleva una vida muy dura, tía Pilar; tan dura como la de aquellos cristianos medievales.

—¿Medio... qué?—me responde alarmada.

—Es igual... siga...

Pues mire. A mí todo me parece bien. Lo único que quiero es que arreglen la campana gorda para poder echarla al vuelo como en vida de mis padres.

Josefina Carabias.

plazos muy convenientes siempre y cuando contara con las materias primas suficientes ya que la cantidad de algodón que producimos es muy pequeña, dependiendo casi en su totalidad de la importación y en cuanto a la lana, a pesar de que España figure en el segundo lugar de Europa con una cabaña de 25 millones de ovejas, la producción de lana es de muy baja calidad y se necesita mejorarla con importaciones extranjeras del orden de los 7-4 millones de kilos que fué la importación de la campaña de 1947-48.

En la producción de rayón España ha hecho un verdadero esfuerzo que aún no ha terminado, pudiendo presentar un balance de estos últimos años verdaderamente magnífico que ha dado como resultado la emancipación, en gran parte de nuestro mercado de las importaciones de esta fibra y que la producción se ha multiplicado por 7 y las importaciones son 30 veces menores que en la fecha de referencia. En 1940 se producían 3.000 toneladas; en 1946, 8.000.

Cataluña absorbe por sí sola el 80 por 100 de la producción total española de fibras artificiales y en el próximo año se inaugurará en Barcelona una fábrica con capacidad para producir 200 toneladas anuales. La S. N. I. A. C. N. para la misma fecha producirá 14.000 toneladas anuales de celulosas no ble y 300 mensuales de rayón.

No obstante ser Cataluña la región textil por excelencia de España se está procediendo en la actualidad a la puesta en práctica de un amplio descentralizamiento de la industria algodonera que repartirá por el territorio nacional multitud de empresas que en total representarían un refuerzo para las hilaturas de algodón de 100.000 husos.

En este orden de cosas sobresalen tres regiones representadas en otras tantas empresas que han tomado a su cargo el mayor esfuerzo en el plan que se trata de desarrollar. En Valencia, Vizcaya, Zaragoza y Sevilla, sin que esto quiera decir que en otros lugares no se perfilen un incremento industrial que cada vez va tomando mayor consideración como es la misma capital de nuestra patria y su provincia.

Por su amplitud destaca en este plan Cullera en donde la Algodonera de Levante instala 50.000 husos en diferentes plazos empezando por poner en producción 10.000 entre lo que queda de año y el próximo para llegar en su desarrollo completo a ser la segunda del país. En Asua (Vizcaya) la Ibérica de Gomas y Amiantos instalará una factoría de hilados que tendrá 11.000 husos de hilar sin contar los de torcer, completándose la instalación con 200 telares mecánicos, figurando, además, el de la fabricación de hilados y tejidos de fibras de amianto. Esta nueva fábrica entrará en producción durante el presente semestre a base de 100 telares mecánicos y 3.808 husos de rueca.

En Andalucía correrá a cargo el plan de ampliaciones de Hilados y Tejidos Andaluces, que piensa instalar 10.000 husos nuevos para hilar números finos; 200 telares y 1.000 husos para el aprovechamiento de borras.

En Zaragoza el Consorcio Textil Aragonés ha establecido una nueva hilatura con 7.000 husos y 70 telares de los cuales están ya en producción 1.000 husos y 70 telares para llegar dentro del año a la cifra de referencia, y en Pamplona se pondrán en producción 8.080 husos de hilar.

No menor importancia tiene la instalación que se ha llevado a cabo en Alcalá de Henares donde se encuentran produciendo 6.000 husos de los 10.000 en proyecto.

En resumen, las instalaciones

Ojeada a la Prensa extranjera

La lucha por el uranio

Artículo publicado en «La Nación Belga», de Bruselas.

«¿Es hoy más fuerte que ayer y ha aumentado el peligro de guerra? Esta es la interrogación que todo el mundo se plantea sobre Rusia, desde que el Presidente Truman ha revelado indirectamente, que los EE. UU. no poseen ya su gran monopolio.

No se trata de preguntar si Rusia «la tiene o no la tiene», sino de cuántas puede poseer al cabo de un año; pregunta capital que el general Bradley planteaba desde el 3 de julio pasado: «La bomba no tiene eficacia, hacia notar, nada más que si se la puede fabricar en serie» y como si ya hubiera sospechado algo, el jefe militar americano añadía: «Incluso si otro país posee el secreto, tendrá que esperar mucho tiempo antes de encontrarse en condiciones para hacer bombas en gran cantidad».

En el mes de junio circuló, por América, el rumor de que se fabricaba por término medio una bomba por semana y que, en caso de necesidad, se podría acumular mil bombas en dos años. Cierto es por otro lado, que tras una partida difícil, la Comisión de la Energía Atómica hacia saber a primeros de año que «la máquina empezaba a funcionar bien» y el presidente, David Lilienthal, se mostraba, por primera vez desde hacia mucho tiempo, resueltamente optimista. En resumen, la empresa americana parecía deshacerse de la confusión administrativa inherente a los Monopolios del Estado para adquirir el cariz de un asunto industrial bien equilibrado.

¿Se encuentra ya Rusia en este punto? La cosa sería contraria al desarrollo natural de esta clase de asuntos. Los EE. UU. conservan, pues, esto es evidente, un margen de superioridad; pero este margen forzosamente disminuye conforme pasa el tiempo. En cuanto a saber si la bomba atómica rusa núm. 1 equivale exactamente a la bomba de Hiroshima y no vale más, ¿cómo contestar a esta interrogante?

«El oro del Rhin moderno es el uranio y el anillo que proporciona hoy la omnipotencia debe ser forjado con ese metal». Ya, desde 1945, y mediante un pacto secreto concertado con M. Pleninger, en aquella época jefe del Gobierno checoslovaco, Stalin echaba ma-

no a los yacimientos checos de uranio, encontrándose la región más rica en este mineral a un centenar de kilómetros al oeste de Praga, en Jachymov. También se han explotado minas más cerca de Praga, no lejos de Příbram. El mineral de Jachymov parece que es tratado en una fábrica que existe cerca de Leipzig o en la misma Rusia.

No es cierto que los stocks belga y canadienses representen, como se venía repitiendo hasta ahora, el 60 o el 75 por 100 de la cantidad de uranio disponible en el mundo. Un técnico belga afirmaba recientemente, saber de buena fuente, que los yacimientos de Krasnodar, al sur de Rotev, equivalían en cantidad y en calidad a los del Congo Belga, los que desde 1944 han suministrado a los EE. UU. aproximadamente 60.000 toneladas.

Según informes ya antiguos, se encuentra uranio, aunque en cantidad más bien modesta según parece, a 300 kilómetros al este de Tachkent, en Tiyuya Muyun y también cerca del lago Baikal, en la región de Khamar Daban. También en Ucrania se han revelado en varios lugares ciertas promesas, siendo probable que se hayan efectuado otros descubrimientos, ya que la prosperidad del suelo se lleva a cabo muy activamente en la U. R. S. S. y hay nada menos que 60.000 geólogos al servicio de Estado.

Por lo tanto, Rusia posee medios para sostener «honorablemente» la carrera atómica; sin embargo, no nos cansaremos de repetir que el arma atómica no es ya un arma absoluta. La bomba, que es un arma entre otras muchas, algunas de las cuales son científicamente más temibles, posee, pues, en todo potencial de guerra un valor importante, pero limitado a pesar de todo.

Lejos de sacar la consecuencia, como hacen algunos parlamentarios americanos, que ya no hay que dar armas clásicas defensivas «armas anticuadas», a Occidente; por el contrario, hay que proclamar que la ocupación del territorio sigue constituyendo un factor decisivo en toda guerra futura y que más que nunca es preciso asegurarse de que se cubre a Occidente. En esta empresa, Francia ayudada por el material americano que no puede fabricar, debe desempeñar el papel de primer orden.—A. I.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Éxito profesional

Cierto médico famoso, dedicado con notab e acierto al cultivo de la especialidad toxicológica tenía un hijo a quien pensó dedicar a su misma especialidad una vez que hubo acabado de cursar sus estudios de Medicina. Con su experiencia profesional le instruyó y aleccionó en los secretos de la técnica al médico novel y cuando le creyó ya bastante instruido en la especialidad le confió la asistencia a un parto. Con la natural impaciencia esperó el regreso del debutante después de cumplida su misión pero éste volvió al hogar paterno alicaído y cabizbajo.

—¿Qué ha ocurrido?... ¿Salió todo bien?—interrogó el padre con ansiedad.

—¡Qué! Ha sido un desastre aquello... Tanto la madre como el hijo han muerto... El marido se desmayó de la impresión y al querer reanimarle con un estimulante

que se llevan a efecto dentro del presente año representarán 37.000 husos; en 1951, será de 47.000 husos y poco más adelante los 95.000, aparte de otras pequeñas instalaciones de menor importancia repartidas por la nación. (Agitarco).

te, he confundido la dosis y lo he envenenado.

A pesar del fracaso, el padre no desesperó y siguió instruyendo a su hijo en los secretos de la especialidad y transcurrido un plazo de tiempo prudencial le confió la asistencia a un nuevo parto. Con mayor ansiedad que la primera vez el padre esperó ésta el regreso de su hijo.

Llegó eufórico, radiante, entusiasmado y sin esperar las preguntas de su padre, lo abrazó, gritando:

—¡Un éxito, papá, un éxito!... ¡Esta vez he conseguido salvar al marido!

Prensa Inglesa

La circulación total de periódicos en Inglaterra, incluyendo diarios y semanarios, alcanza la cifra de 56 millones de ejemplares. El «News of the World», imprime 7,5 millones de ejemplares; el «Daily Express», 3.856.963; «The Times», 269.779 ejemplares; el «Daily Mirror» más de 3.000.000 de ejemplares.

Los espíritus financieros

Por sentencia de un Tribunal de Nueva York se ha prohibido a Frederick Goldemilch la publicación de una circular financiera de información que redactaba con destino

POEMITAS

PROSA RIMADA

Si vas de la dicha en pos, escucha lo que te hablo: la risa la inventó Dios, y la cara amarga el diablo.

¿Por qué ponerse tan serio, si al final de esta «jornada» te llevan al cementerio? ¿No ves que es una bobada?

La risa es un bello gesto, y el mal humor es adusto. (Para que tengas buen gusto, lector, apréndete esto).

Si no quiere acabar lacio, esta receta precisa: riase siempre de prisa, y disgústese despacio.

Tiene la risa el encanto de ser luz de amanecer, y para el alma es el llanto, tristeza de anochecer.

Para no estar nunca tristes, decir chistes y oír chistes.

El mejor medicamento es estar siempre contento.

La vesícula biliar, cuando te enfadas da bilis. Si te «pones» a cantar descansa de segregarse. ¡Pues ahí tienes el busilis si sano quieres estar!

El hombre que es sabio y dacho, sufre poco y ríe mucho.

Alfredo Olavarría.

Ciclismo

Hoy comienza la IX Vuelta a España

MADRID.—En la mañana de hoy, y partiendo del edificio de nuestro querido colega «Ya», se ha iniciado por novena vez la Vuelta Ciclista a España.

Los temores apuntados respecto de algunas deserciones de última hora, vieron ayer confirmados: ni Víctor Ruiz ni Dalmacio Langarica estarán en el grupo de los que aspiran a ser llamados «gigantes».

Durante la mañana y la tarde de ayer fueron precintadas las máquinas de casi todos los corredores y las restantes, sobre todo las de algunos extranjeros esperados todavía, lo fueron en la mañana de hoy, puesto que el grupo de corredores no saldrá hasta las nueve de la mañana, y a esta hora marcharán o desfilarán neutralizados por la calle de Alcalá, Cibeles, Gran Vía, Princesa y Moncloa, para iniciar la lucha desde Puerta de Hierro. El probable horario de esta primera etapa es el siguiente:

Madrid (0). Salida oficial, 9; Torrelodones (27), 9,54; Villalba (37), 10,14; Guadarrama (46), 10,32; Alto de los Leones (54), 10,48; San Rafael (60), 11; Villacastín (81), 11,42; Sanchidrián (101), 12,22; Montuenga (119), 12,58; Olmedo (146), 13,52; Valladolid (190), 15,20.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios.

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 430 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EPICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos,

S. A.

Enrique Granados 86 y 88 - BARCELONA

a los banqueros y negociantes de Wall-Street. La sentencia se ha basado en que Frederick pretendía que los informes de su circular se los proporcionaban los espíritus de eminentes financieros fallecidos.

Sección religiosa

Día 18. Viernes.—Santos Lauro Agapito, Serapión; Juliana.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Asunción, con rito semidoble y color blanco.

Beata Beatriz de Silva

La Magdalena.—La Comunidad de Religiosas Concepcionistas Franciscanas de esta ciudad con la colaboración de personas devotas dedican solemne triduo a su fundadora la Beata Beatriz de Silva, los días 16, 17 y 18.

Fiesta principal. Por la mañana a las ocho y a las nueve, misas rezadas. A las diez y media, misa solemne en el altar de la Beata, y a continuación se expondrá el Santísimo Sacramento por celebrarse estos tres días las Cuarenta Horas.

A las seis y media de la tarde, rezará la Estación, Rosario, sermón por un R. P. Franciscano, ejercicio del triduo, solemne reserva y adoración de la reliquia de la Beata.

Santa María Micaela

Adoratrices.—Las Religiosas Adoratrices celebran solemne novena en honor de su fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Rosario, sermón por don Antonio P. Teragullo, director espiritual del Seminario, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva

Ecclesia

El número correspondiente al sábado 12, contiene el siguiente sumario:

La buena gracia. — Referencia completa. — Seglars a misiones (editoriales), página 3.

El Estado debe proteger los derechos y libertades individuales (discurso del Papa al Congreso Internacional de Ciencias Administrativas), página 5.

Texto oficial del convenio entre la Santa Sede y el Estado español sobre la jurisdicción castrense y asistencia religiosa de las fuerzas armadas, página 6.

Voz de nuestros Prelados, página 8.

Subjetivismo y libertad religiosa (conclusión), por A. Mesínco, S. J.; página 9.

La Radio Vaticana necesita urgentemente la ayuda generosa de todos los católicos, página 11.

Ciento setenta universitarios extranjeros en el Colegio Santiago Apóstol, de la O. C. A. U.; página 12.

«El misterio de Elche», un drama religioso del siglo XIII; página 13.

El Colegio Mayor Universitario de San Pablo, página 14.

Condiciones de paz, por Luis Sánchez Agesta; página 15.

Acción Católica, página 17.

Vida Católica Nacional, Información Católica Mundial, Orientación bibliográfica. Crítica de espectáculos, reportajes gráficos, etc., etc.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

FARMACIAS Y DROGUERIAS

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

La Peña está organizando una gran becerrada

Que se celebrará el próximo domingo

Los animosos socios de La Peña que recuerdan con nostalgia las grandes jornadas taurinas de temporadas pasadas, se han decidido a organizar para el domingo próximo una gran becerrada con la colaboración del dinámico Pepe Luengo y en la que tomarán parte los socios que tienen más sangre taurina.

Ya ha salido la lista de las cuadrillas, que es la siguiente: Arturo Pérez Aldama, matador; Francisco Sánchez Jiménez y Sirgiano Díaz Cívitanes, banderilleros.

José Luis Mayoral Fernández, matador; Alfonso Gil Meléndez y Fernando Ibarondo, banderilleros.

Emilio González, matador; Jesús Encinar y Antonio Barreiro, banderilleros.

Fernando Sáinz García-Blanco, matador; Francisco Arvilla y Luis Melgarejo, banderilleros.

Directores de lidia, José Campuzano y Félix Sánchez Guerra.

Los matadores se han comprometido formalmente a hacer lo posible por matar a sus enemigos respectivos, pero hay quien tiene sus dudas.

La lidia será presidida por un ramillete de señoritas cuyos nombres daremos mañana.

SE NECESITA comprar encinas para próxima temporada.

Ofertas en sobre cerrado en Mutua General de Seguros, Santo Tomé, 8. Avila.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores-correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Poeta Aroles», de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Bilbao el 20 de agosto; de Pasajes, el 22; de Santander, el 23; de Gijón, el 26; de Vigo, el 28; de Cádiz, el 30; de Tenerife, el 3 de septiembre, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para el Golfo de Guinea.

Vapor «Examiner», de la Compañía Americana Export Line, saldrá de Sevilla el 27 de agosto actual conduciendo correspondencia para Canadá, Estados Unidos y Méjico.

Vapor «Monte Urbasa» de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 31 de agosto actual; de Vigo el 1.º de septiembre próximo y de Tenerife el 5 del mismo mes, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

El administrador principal de Correos, *Guillermo Neiras*.

TRASPASO Fábrica de Lejía «La Avilesa» Mca. Registrada, admisión cambio camioneta, rubia o coche. Calle del Puente, 9. Teléfono 491. Avila.

VENDO casa con piso libre. Razón: M. Carramolino, 20 pral.

SE NECESITA muchacha. San Roque, núm. 38.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Asamblea Sacerdotal Diocesana

Ha empezado en el Seminario la XIV Asamblea Sacerdotal, presidida y bendecida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

Realizará sus trascendentales tareas del 17 al 20 de agosto.

Serán temas centrales de estudio el socialismo, el comunismo y el protestantismo, así como la doctrina católica de la libertad de enseñanza.

Hoy han actuado con notables conferencias, don Julián Blázquez Chamorro, don Baldomero Jiménez Duque, secretario y rector del Seminario, respectivamente; don Julián Jiménez, párroco de Barco de Tiemblo, don Mariano García.

SANATORIO DEL CARMEN

AVILA

UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO



DIRECCION: DR. TEJERINA

Habitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio. Publicidad «AVILA».

Registro Civil

Nacimientos: Asunción Paloma Jiménez Perales, en San Cristóbal 8; Javier Sánchez Núñez, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión; Francisco Javier Jiménez García, en Pocillo 5; Mílagros Asunción Pérez Sánchez, en San Segundo 24; Clarisa Hurtado Berrón, en Cobachuelas 6, y José Eladio Fernández Pérez, en calle del Puente Adaja.

Matrimonios: Alejo Sánchez Ajates con María Teresa Rosa Méndez, en Santiago; Cesáreo Díaz González con María Asunción Martín González, en Santo Tomás; Fernando Sada de Quinto con María Teresa Paradinas Pérez en Santa Teresa.

Defunciones: Mariano Berlanas Crespos, de 52 años de edad, Marino Laguna Vaquero, de 31, y Genorosa Martínez Palomo, de 41, los tres en el Hospital Provincial, y Lucas Hernández Jiménez, de 69 años, en Cuesta de Gracia 46.

VENTA de cincuenta fanegas de sembradura, magníficas posesiones, pastos, ganados, máquinas y aperos de labor, en la dehesa de Mesegar. Para tratar con la señora viuda de don Maximiliano García, en Sotsalbo.

SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy;

Máxima, 28.5.

Mínima, 15.5.

Del momento (seis y media de la tarde), 24.0.

Viento, Oeste Noroeste, de 25 a 30 kilómetros por hora.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

La velada de las escolares femeninas en pro de la campaña pro Seminario

La velada artístico musical que los escolares femeninos de esta capital han organizado, a beneficio de la campaña pro Seminario, va tomando caracteres de acontecimiento, ya que no solo ha recibido el beneplácito del ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, sino que presta también su concurso igualmente, la Junta Pro Construcción de dicho Seminario, que con todo calor y cariño ha acogido tan simpática empresa, a la que se suman las autoridades y personalidades de la ciudad.

Se están ultimando los trabajos y confección de los decorados sintéticos y el rico vestuario que usarán los intérpretes ha sido ya elegido en la Sastrería de teatros Peris, que sirve todo su material

a los espectáculos de mayor altura y renombre.

Los ensayos y ultimados, tanto de las danzas como de las escenificaciones, esperan solamente el ensayo general.

La representación, que como se ha dicho tendrá lugar en el Teatro Principal, se celebrará el 22 o el 23 del actual, habiendo cedido la empresa Barbejelata, el coliseo generosamente, por tratarse de un fin benéfico que es de interés general, ya que el nuevo Seminario es para todos y en él todos tenemos parte.

Tan simpática como agradable y culta fiesta artística —de vuelos insuperables— será dedicada a las Autoridades y a la colonia veraniega, de la que se espera su concurso decidido y caluroso.

PLAZA DE TOROS DE AVILA

Domingo, 20 de agosto

Extraordinario festival taurino, organizado por la Sociedad de Deportes

«La Peña»

Las más bellas y simpáticas señoritas de la localidad y colonia veraniega, típicamente ataviadas, darán un tono de alegría y juventud a este gran festival que promete superar a las tradicionales becerradas de «El Gran Pensamiento», «Estambul», «El Hogar», etc., orgullo de estas antiguas Sociedades, comentados aún con entusiasmo por cuantos las recuerdan.

Se lidiarán 4 hermosos becerros

por los más entusiastas aficionados de esta sociedad, los cuales prometen hacernos pasar dos horas agradables en nuestro coso taurino.

Todos a ver actuar a nuestros fenómenos taurinos

SOMBRA, 12 pesetas SOL, 6

Sucesos en la provincia

Una niña ahogada en un estanque

CANDELEDA. — En el lugar conocido por «Cardenillo», de este término municipal, cuando se hallaban jugando con un primo suyo, llamado Feliciano García González, de nueve años de edad, los niños Daniel y Flora González tuvieron la desgracia de caer a un estanque que, en dicho sitio, está en construcción. Feliciano corrió a avisar al vecino de esta localidad, Castor Monforte, que se hallaba en una finca próxima al que, presuroso acudió a salvar a las dos pobres criaturas, pudiendo extraer, aunque ya caía cadáver, pero aún con vida a Daniel, no pudiendo hacer lo mismo con Flora, ya que pereció ahogada.

El suceso ha causado general consternación en la comarca.

Por mordedura de una víbora, resulta muerto un niño

EL BARCO DE AVILA. — Cuando, con una hermanita suya, de nueve años, se encontraba jugando en el pueblo de Horcajo de la Ribera, el niño de cinco años, Pablo Portalatino, fué mordido por una víbora en el dedo pulgar de su mano izquierda. El pequeño pudo deshacerse del reptil, que había quedado prendido del lugar de la mordedura, y los dos hermanitos iniciaron presurosos el regreso al pueblo, distante más de un kilómetro. Sin embargo antes de llegar, Pablito sufrió un desvañamiento, teniendo que ser auxiliado por una vecina, la que le condujo a casa de los padres en tan grave estado que, llegado casi moribundo, a pesar de los esfuerzos que, para salvarlo, realizó el médico titular, el niño falleció poco después.

Incendio en una dehesa

NAVALGRANDE. — En la dehesa de Legarreta, situada en la Cañada Grande del término municipal de Tornadizos y propiedad de don Rafael Albertos, vecino de Avila, se declaró un incendio en unos pastos que atraviesan el ferrocarril, por lo que se supone que la causa del fuego, que hizo arder una extensión de veinticinco hectáreas aproximadamente, fué una chispa desprendida de una de las máquinas de un tren. El incendio en cuestión pudo ser sofocado al cabo de unas dos horas de su iniciación.

Denunciado por blasfemo

LAS NAVAS DEL MARQUES. — Ha sido denunciado Feliciano Peña García, de 30 años de edad, natural y vecino de Navaselpino, anejo de Santa María de la Alameda, cuyo individuo fué sorprendido por la Guardia Civil cuando profecía groseras blasfemias contra el Santo nombre de Dios y la Santísima Virgen.

Riña con escándalo público

EL HORNILLO. — La Guardia Civil sorprendió en plena plaza del pueblo de Guisando, a los vecinos del mismo, Santiago Castro Fuentes e Isabelino Serrano Jara, de 46 y 31 años de edad, respectivamente, cuando, de un modo acalorado, se dirigían mutuamente a grandes voces, promoviendo con ello un fuerte escándalo público. La Guardia Civil procedió a establecer el oportuno atestado de denuncia contra los vecinos mencionados.

Detenido por hurto de trigo

HOYO DE PINARES. — El na-

En el Monasterio de Santo Tomás se ha celebrado el matrimonial enlace de la encantadora señorita María Asunción Martín González, hija del acreditado industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Castor, con el joven y culto funcionario del Banco de Santander, en esta capital, don Cesáreo Díaz González.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el reverendo padre Gil, O.P. quien dirigió a los contrayentes una sentida plática de circunstancias sobre las excelencias del matrimonio cristiano. Actuaron de padrinos don Cesáreo Díaz, padre del novio, y doña Ladislao González, madre de la desposada, y firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de ella, don Gabriel Ramos, don Segundo Fernández Martín y don Eugenio Martín Gil; y por la del novio,

don Teodoro González Vela, don Nicélio Hernández Luquero y don Fernando Bustillo, director del Banco de Santander.

La desposada realizaba sus naturales encantos con elegante traje blanco de ceremonia de raso brochado, y velo de tul flusón. Después del acto religioso los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Continental.

El nuevo matrimonio recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra, y salió en viaje de bodas para diversas poblaciones del Norte y otros puntos de la Península.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de Francisco Javier, la esposa de don Gregorio Jiménez García (de soltera Basí García). Enhorabuena.

Gran Bretaña acusa a Rusia de tener diez millones de personas esclavizadas

El delegado inglés, en Ginebra, Corley Smith, exhibió en el Consejo Económico Social de la O. N. U. documentos que ponen de relieve las deportaciones de trabajadores a Siberia y al Asia central

GINEBRA. — Gran Bretaña ha desafiado al Kremlin a que desmentita sus acusaciones de que la Unión Soviética tiene más de diez millones de personas en calidad de trabajadores esclavos.

Corley Smith, jefe de la delegación inglesa, dijo ante el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas que cree que esta cifra está por debajo de la realidad. «En los últimos años —dijo— se han realizado deportaciones en masa a Siberia y al Asia central, desde las naciones pequeñas de la U. R. S. S., incluyendo unos tres millones de personas de dos Estados bálticos y de las comunidades musulmanas.»

«Que la Unión Soviética —agregó Smith— dé a conocer un informe sobre las cifras exactas de trabajadores forzados, de la misma manera que otros países publican regularmente las estadísticas de su población criminal y penal. No solamente tenemos el testimonio de numerosos testigos, sino que también el de documentos oficiales rusos que nos demuestran esta triste verdad.»

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1.701 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Lidio Jiménez, 75 de vacuno menor; Arturo Sastre, 30 de vacuno menor; Viuda de Sastre, 121 de vacuno menor; Luis Sastre, 145 de vacuno menor; Luis Rodríguez, 150 de vacuno menor; Félix Gómez, 128 de vacuno menor; Adrián Velasco, 196 de vacuno menor; Jerónimo Prieto, 111 de ternera y 160 de vacuno menor; Juan Martín, 112 de vacuno menor; Miguel Lumbretas, 15 de vacuno menor; Tomás Cardallaguet, 50 de vacuno menor; José Luengo, 121 de vacuno menor; Restituto M. Alvarez, 252 de vacuno menor; Prudencio Martín, 35 de vacuno menor.

tural y vecino de esta, Alberto Organista Herranz, de 19 años de edad, ha sido detenido por la Guardia Civil, por hurto de setenta y cinco kilogramos de trigo, al vecino de Pajares de Adaja, Efrén Martín de Juan, siendo puesto a disposición del señor Juez de dicha localidad de Pajares.

El delegado británico ante el Consejo mostró reproducciones fotográficas de documentos y de decretos soviéticos y de otros países de Europa oriental, mientras decía a los delegados: «La vieja costumbre de la esclavitud se va extinguiendo, mientras que el moderno sistema de trabajos forzados va adquiriendo un continuo incremento. Este sistema tiene unas características familiares para muchos, tales como el camión cargado de hombres y mujeres, hacinados como ganado. La fatidica alambrada, el coche de la policía que llega a los hogares de madrugada y los vastos campos de concentración tan frecuentes en las lomas y heladas soledades de Siberia.»

De estos documentos que exhibo se puede apreciar —señala— que se envía a la Siberia a gente cuya inocencia está admitida incluso por las autoridades soviéticas. El hecho de que hayan tenido amistad con el «delincuente» hace ya merecedores del destierro.

También poseemos demostración documental, y esto es lo más grave —agregó— de que en Checoslovaquia funcionan ya campos de trabajos forzados. Que una nación tan progresiva como Checoslovaquia vaya siendo absorbida en la marea creciente de este repulsivo sistema de castigo, nos indica el peligro que existe en aquellos países para la libertad del individuo.»

Inglaterra y Norteamérica se han unido para proponer la creación de una comisión especial que redacte un informe «equilibrado y objetivo» sobre este problema. —EFE.

M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallespín, 3, pral. Teléfono 434

Nueva frontera francoespañola en el Valle de Arán

LUCHON (Francia). — Con la instalación de los Servicios de Aduanas, Policía, etc., españoles en el Alto del Portillón, en el Valle de Arán, quedó habilitada el día 15 otra vía de comunicación entre esa comarca y Francia, en respuesta a los deseos expresados por las fuerzas vivas de los dos países y con el fin de fomentar el turismo. —EFE.